
 
 
 
Referat af møde i Forældrebestyrelsen for Dagplejen  
4. september 2023.  
 
Deltagere: 
Formand Sofie Aahman, dagplejer Birgit Lykkegaard,  
dagplejepædagog Maria Lucas, dagplejer Pierre Roland,  
dagtilbudsleder Dorthe Anker, souschef Carina Egeskov 
Referat Carina Egeskov.   
 

1. Genbesøg af referatet fra sidste gang  
• Godkendt 

 
2. Opfølgning på eventuelle punkter    

• Skriv til dagplejerne bliver skrevet når den nye besty-
relse er samlet.  

 
3. Nyt fra formanden  

• Status på forældrebestyrelsen 
Bestyrelsen har stået til at skulle nedlægges pga. mang-
lende interesse.  
Efter opslag på Aula, har Sofie fået stor respons på at 
flere gerne vil være aktiv i bestyrelsen.  
 

• Fællesrådsmøde 
Der skal spares rigtig mange penge i Nyborg Kommune.  
Spareforslag i høring for dagplejen er fra 5 til 4 dagpleje-
pædagoger. Denne besparelse er allerede effektueret.  
Generelt vil besparelserne give serviceforringelser i hele 
kommunen.  
Dog er sparekataloget kun et oplæg til byrådsforhandlin-
gerne, så vi skal derfor være opmærksomme på udvik-
lingerne i forhold til dagplejen, da ændringer kan ske.  
Høringssvaret udarbejdet og sendt i foråret er forsat 
gældende for dagplejen og der udarbejdes ikke et nyt.   
Børn og Skole skal som område finde besparelser for in-
deværende budget år samt for 2024.   
Flere gjorde på mødet opmærksom på at serviceforrin-
gelser sandsynligvis vil føre til at børn med særlige be-
hov ikke hjælpes i den tidlige indsats og derved bliver en 
økonomisk belastning senere.  
Generelt var der forældre som talte godt for børneområ-
det. 
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4. Nyt fra dagtilbudsleder  
• Fællesrådsmøde 

Sofie var god til at være på banen til mødet og kom med 
gode input. 
Generelt vil der være serviceforringelser, som kan få be-
tydning for de indsatser som ønskes for børn og familier.  
Generelt er kommunerne ramt af besparelser.  
Der kigges bredt på besparelser  

- Kursus 
- Indkøb 
- omplaceringer 

   
• Nyt omkring ændring vedr. børnehavestart og alder 

Det er lovgivningsmæssigt bestemt, at børnene kommer 
1 måned senere i børnehave.  
Hvis der er forældre som har spørgsmål til dette, skal 
der rettes henvendelse til pladsanvisningen.  

 
5. Evt. Høringssvar 

• Der laves ikke et nyt høringssvar.  
Høringssvar fra foråret er fyldestgørende.  
 

6. Kommende generalforsamling  
• Der er indtil videre 14 tilmeldte.  

Fristen for tilmelding er dagsdato, og der er sendt an-
modning af svar til dem som endnu ikke har svaret. Vi 
sender en reminder ud på Aula.  
Carina er referent til generalforsamlingen 
Dirigent er Carina / Sofie. 
 

7. Kommunalvedtægten og forretningsordenen  
• Vi gennemgår kommunalvedtægten for at se, hvordan 

sammensætningen af bestyrelsen egentlig skal se ud. 
Ifølge denne skal bestyrelsen bestå af 3 forældrerepræ-
sentanter samt 2 suppleanter hertil, 1 dagplejer samt 1 
suppleant hertil, 1 pædagog samt 1 suppleant hertil. 
Dvs. At vi mangler 2 forældrerepræsentanter samt sup-
pleanter og 1 suppleant for dagplejerne.  
Suppleanten for dagplejerne, men også for pædago-
gerne vælges på separate møder, og ikke på forældre-
bestyrelses generalforsamlingen. Derfor bør kommunal-
vedtægten ændres herom.  
Bestyrelsen ser også nærmere ned i, hvordan det forhol-
der sig, hvis barnet som forælderen er tilknyttet stopper 
eller skal videre i børne. I forhold til dette fremgår det, at 
forælderen udtræder måneden efter.  
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• Det er bestyrelsens ønske at der indstilles til at man kan 
sidde op til 5 forældrerepræsentanter i bestyrelsen og 
minimum 3. Vi snakker også om, at det mest optimale er 
at alle kommunens distrikter er repræsenteret, altså Ul-
lerslev, Ørbæk og Nyborg. Dette kan muligvis være 
svært i praksis.  
Carina og Dorthe kontakter Marianne Hjord Olsen for at 
finde ud af hjælp til rettelserne. Bestyrelsen er bekendt 
med, at det skal indsendes til et byrådsmøde, hvorefter 
dette formelt set skal vedtages, hvorfor vi også vil høre 
Marianne Hjord Olsen om hun har erfaringer med, hvor-
ledes det overhovedet er noget der er realistisk at 
komme igennem med.  
  

8. Folder om forældrebestyrelsen  
• Den nye bestyrelse forsætter arbejdet med en ny folder. 

  
9. Eventuelt og diverse 

• Carina undersøger:  
Kan vi få en fælles postkasse til bestyrelsen? 
Kan Sofie få adgang til at dele opslag på den tværgå-
ende gruppe for dagplejen.  
 
Nyt møde 

- Konstitueringsmøde efter generalforsam-
lingen.  

- Første bestyrelsesmøde 22. november 
2023. 17-20 
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